



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Informovanost zdravotníků v oblasti gynekologie o prevenci karcinomu děložního hrdla

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: The awareness of health professionals in the field of gynecology about prevention of cervical carcinoma

Autor práce: Tereza Havlíková

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: prof. MUDr. Jiří Sláma, Ph.D

Oponent práce: PhDr. Daniela Šimonová, MHA

Akademický rok: 2022/2023

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	x			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	x			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	x			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	x			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	x			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)		x		
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)		x		

Slovní hodnocení práce:

Autorka si ve své práci stanovila cíl zmapovat informovanost zdravotníků o prevenci karcinomu děložního hrdla. Tato problematika je velmi aktuální. Přestože incidence a prevalence zmíněného nádoru klesá, pořád ročně zbytečně umírají pacientky v poměrně mladém věku. Práce je rozdělena do dvou částí. Teoretická část stručně popisuje rizikové faktory, symptomy, diagnostiku a léčbu karcinomu, dále shrnuje základní informace o primární až kvartérní prevenci. V praktické části je využita kvantitativní metoda výzkumu, která prostřednictvím dotazníku vlastní konstrukce zjišťuje a porovnává znalosti dané problematiky u tří skupin zdravotnických pracovníků. Výsledná data jsou prezentována pomocí grafů a tabulek, následně zhodnocena a porovnána s daty jiné výzkumné studie v diskusi. V práci bylo použito 22 informačních zdrojů, citovaných podle platné normy pro bibliografické citace – ČSN ISO 690:2011., v povolené normě jsou rovněž překlepy. Zmínila bych zde jedno ne zcela správné pojmenování profese sestry. Označení Zdravotní sestra se již dlouho nepoužívá, správný název profese je Všeobecná sestra. Práce má informační charakter. Získána data nejsou použitelná přímo pro léčbu karcinomu děložního hrdla, ale jsou přínosem obecně pro boj s touto zákeřnou nemocí, neboť byla odhalena slabá místa informovanosti v řadách samotných zdravotníků a rovněž byla navržena potřebná opatření.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI/ DOPORUČUJI S VÝHRADAMI / NEDOPORUČUJI

KLASIFIKACE: výborně

Otázky k obhajobě:

Ve své práci doporučujete edukovat střední zdravotnický personál o problematice karcinomu děložního hrdla, zejména o otázkách jeho prevence. Představte si, že jste vedoucím zaměstnancem ve zdravotnickém zařízení, jak konkrétně byste tu edukaci realizovala?

V Praze, dne 11.5.2023

Daniela Šimonová